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 ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ У 

ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

Світлана Трегуб 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет  

м. Запоріжжя, Україна 

          Сучасна освіта у медичних закладах вищої освіти зазнає значних змін 

завдяки цифровізації. Цифрові технології відкривають нові можливості для 

організації навчального процесу, забезпечення доступу до інформації та 

підвищення ефективності підготовки майбутніх лікарів. Цифровізація 

освітнього процесу передбачає інтеграцію комп’ютерних технологій, онлайн-

платформ, електронних ресурсів і віртуальних симуляцій у навчання [с. 52–54]. 

Основними компонентами цифровізації є електронні навчальні курси та лекції 

(e-learning), віртуальні лабораторії та симулятори для практичних навичок, 

системи дистанційного контролю знань (тести, електронні заліки), онлайн- 

консультації та вебінари з викладачами, он-лайн конференції, тощо. 

Означене питання досліджувалось такими вченими як В. Биков, Т. Вакалюк, 

А. Василик, М. Жалдак. Серед зарубіжних науковців A. Bates відомий як один 

із піонерів досліджень у сфері онлайн-навчання та використання технологій у 
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вищій освіті, G. Gibbs вивчав вплив цифрових технологій на активне навчання, 

ефективність викладання та оцінювання студентів, Ch. Dede займався 

питаннями інтеграції інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) у 

навчальний процес та впливом цифрових інновацій на компетентності 

студентів. В. Котюк  та І. Петренко – українські дослідники, які вивчали 

цифровізацію у медичній освіті та впроваджували віртуальні симуляції. 

         Цифрові технології є зараз дуже актуальними, вони сприяють розвитку, 

насамперед, індивідуалізації навчання де студенти-медики можуть обирати 

темп і послідовність опанування матеріалу; підвищенню мотивації: 

інтерактивні завдання, мультимедійні ресурси та віртуальні симуляції роблять 

навчання більш цікавішим; доступу до сучасної медичної інформації в будь-

який час і з будь-якого місця; розвитку цифрової грамотності, що є важливим 

для сучасного лікаря. 

          Також цифрові технології мають певні переваги для викладачів. 

Для викладачів цифровізація дозволяє: оптимізувати підготовку навчальних 

матеріалів, лекцій, практичних занять; легко відстежувати успішність студентів 

через електронні журнали та системи оцінювання; використовувати аналітичні 

дані для вдосконалення навчального процесу. 

          Але попри численні переваги, цифровізація має і свої складнощі: 

відсутність достатнього рівня технічного оснащення у деяких медичних 

закладах; потреба у навчанні викладачів роботі з новими технологіями;  ризик 

зниження практичних навичок через надмірне використання віртуальних 

симуляцій без реальної практики; відсутність світла. 

           На сьогоднішній день, існує велика кількість навчальних платформ, а 

саме, Zoom, Google class, Google meet, тощо. Серед більшості студентів 

надають схвальну оцінку програмі Microsoft Teams й відзначають, що інші 

подібні платформи, як наприклад Zoom, Google class, Google meet, значно 

програють у тих аспектах, що важливі для користувачів. Відзначається 

зручність програми, інтуїтивно зрозумілий дизайн, об’єднання усіх потрібних 

функцій у одній програмі, можливість легко налагодити комунікацію з 

колегами та викладачами, а також відстежувати події до яких користувачі 

залучені, встановлення зворотнього зв’язку зі студентами.  

         Висновки. Цифровізація освітнього процесу у вищій медичній школі є 

невід’ємною складовою сучасної медичної освіти. Вона підвищує ефективність 

навчання, сприяє розвитку практичних та аналітичних навичок майбутніх 
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медичних спеціалістів, а також формує цифрову компетентність, необхідну для 

сучасного лікаря. Водночас важливо поєднувати цифрові інструменти з 

практичною підготовкою, щоб забезпечити повноцінне навчання. Студенти  

медичних виш, які зіштовхнулися з потребою у використанні платформ для 

дистанційного навчання, досить схвально оцінюють вибір на перевагу 

платформи Microsoft teams та відзначають її перевагу, у порівнянні з подібними 

програмами. 
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ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ 

Тетяна Чайка 

Відокремлений структурний підрозділ «Аграрно-економічний фаховий 

коледж Полтавського державного аграрного університету»  

м. Полтава, Україна 

 

Трансформація сучасної освітньої парадигми базується на стрімкому 

розвитку комп’ютерно-технологічної платформи, що докорінно змінює 

методологію навчання та наукової діяльності в Україні [1]. У контексті 

цифровізації відкритих науково-освітніх середовищ цей процес виходить за межі 

звичайного технічного оновлення, стаючи стратегічним фундаментом для 

підвищення якості фахової підготовки через створення цілісних екосистем. Такий 

підхід дозволяє не лише забезпечити доступність знань, а й інтегрувати 

прикладні цифрові інструменти безпосередньо у зміст професійної освіти, що є 




